

# 珠机城际一期 试运行接近尾声

## 正式通车时间等待通知

年底临近,珠机城际轨道交通项目一期工程何时通车备受市民关注。记者27日采访了解到,目前由珠海站至长隆站的各项准备工作已基本就绪,列车试运行工作也已接近尾声,正式通车“万事俱备,只待通知”。



□本报记者 郑振华

珠海站检票口已准备就绪。 本报记者 钟凡 摄

### 珠海站: 可与广珠城轨候车大厅互通

27日上午,记者在珠机城际轨道交通项目珠海站看到,在站外广场上,工作人员正在靠近路边的位置安装隔离护栏。走进一楼的候车大厅,入口处是两套安检门、行李安检机。通过安检后,候车区有10多排共78个座椅,距离检票口最近的两排红色的“爱心专座”格外醒目。

检票口安装了6台闸机,其中两台闸机和人工检票通道安装了摄像头。中交四航局珠机城际项目常务副经理钟声明告诉记者,其中4台未安装摄像头的闸机为电子车票检票通道,两台安装有人脸识别装置的闸机为二代身份证刷证检票通道,持纸质车票可经人工检票通道通过。

目前,由于仍处于列车试运行阶段,检票口内通往上层站台的扶梯被临时封闭。正式通车后,珠机城际珠海站与广珠城轨珠海站候车大厅可通过连接的走廊实现互通,方便旅客换乘。此外,珠海站站台还预留了接入粤澳新通道的条件,届时,旅客下车后可通过站台,经粤澳新通道到达拱北口岸。

在候车大厅墙上的电子显

示屏上,不断滚动播放试运行列车信息,车次分别为C7745、C7747、C7749、C7751、C7753,开行时间分别为10:18、11:50、13:25、14:53、16:27。钟声明表示,这些车次信息只是临时性的,正式通车后车次、频率和开行时间均有可能调整。

### 横琴站: 可直达新横琴口岸

横琴站是珠机城际一期全线最大的车站,建筑面积达6万平方米,共设置主出入口12个、疏散出入口10个。其中,4号、5号出口正对新横琴口岸,乘客下车后只需由此步行几十米远,即可到达新横琴口岸。

横琴站地下一层为售票、安检、候车等区域。在安检门内,摆放了300多个座椅的候车区十分宽敞,靠近检票口处同样设置了“爱心专座”。“这些座椅的坐垫和靠背都是采用新型PU材料,坐起来更加舒适。”钟声明说。

在候车区外,一端设置了人工售票窗口,另一端是自动售票机,配备了19台自动售票机。届时,旅客既可以通过“中国铁路12306”线上购票、直接刷二代身份证进站乘车,也可以现场购票乘车。

横琴站的站台设在地下二

层,左右两侧分别有两条轨道,方便有列车停站时其他列车超车。记者采访期间,车站广播不断播报“检票通知”和“接站工作通知”。

### 长隆站: 人行天桥可直通长隆景区

长隆站是个半地下车站,建筑面积3万平方米,地面层售票、安检、候车,负一层为站台,有两条列车轨道。

该站设计充满了海洋特色:海浪般的外观,蓝白相间的吊顶,看起来清新自然,与对面的长隆海洋世界遥相呼应。此外,长隆站二层还修建了直通马路对面的人行天桥,旅客无需出站便可直接上天桥过马路前往长隆景区。

据了解,珠机城际轨道交通项目全长39.475公里,起自珠海站,终至珠海机场站。其中,一期工程始于位于拱北的珠海站,止于横琴长隆站,长度16.86公里,沿线设有珠海站、湾仔北站、湾仔站、十字门站、横琴北站、横琴站、珠海长隆站7个车站。除珠海站为高架站外,其余站点均为地下站台。目前,一期工程已于12月6日通过验收,处于列车试运行后期,但正式通车时间仍需等待运营单位广铁集团最终通知。

## 我市将正式推出惠民药品集中采购新政

# 25种药品价格降幅达65.73%

12月30日,珠海市将正式开展国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作。据了解,珠海将使用集中采购的25种中选药品,与广东省2018年最低采购价相比,中选药品价格平均降幅65.73%,进一步减轻患者药费负担。

本报记者 王芳

### 对公立和民营医疗机构 人员进行培训

12月19日,珠海市医保局、市人力资源社会保障局、市卫生健康局和市市场监督管理局联合发布《关于推进落实国家组织药品集中采购和使用试点扩大区域范围的通知》。26日,市医保局召开试点扩围工作动员及业务培训会,全市29家公立和17家民营医疗机构代表参加了培训会。

据市医保局相关负责人介绍,12月30日,珠海将正式推出该项惠民药品集中采购新政,集中采购和使用25种中选药品。与广东省2018年最低采购价相比,中选药品价格平均降幅65.73%。

### 参保人使用中选药品可 明显降低个人负担

25种中选药品使用后,将进一步减轻我市患者的用药经济负担。《通知》明确了25种中选药品全省须执行统一医保支付标准。具体来说,中选药品价格统一按照国家集中采购谈判价执行,属于同一通用名下的非中选药品(非通过一次性评价的药品除外),如其价格是中选药品价格两倍以内(含两倍)的,以中选药品价格为医保支付标准;如价格为中选药品价格两倍以上,当年按原价格下调30%为支付标准,第二年在第一

年的支付标准基础上继续下调原价格30%为支付标准,第三年以中选药品价格为支付标准。鼓励非中选企业尽快主动降价,向支付标准趋同;非中选药品价格低于中选药品价格的,以其实际价格作为支付标准。

以阿托伐他汀钙片(20mg)为例,此次集采中标的阿托伐他汀钙片降到0.54元/片,若非中标药的采购价为7.7元/片,超出中选价格的两倍以上,那么其医保支付标准为7.7元/片×70%=5.39元/片。换言之,如参保人使用阿托伐他汀钙片的中选药品,个人负担将明显降低;如参保人使用该品种非中标药价超过5.39元/片以上部分的费用,由参保人自费,医保支付标准以内的费用按规定报销。

### 确保药品供应及时保质 保量

据了解,药品集中采购实施范围包括全市公立医疗机构、自愿参与的军队医疗机构、医保定点社会办医疗机构以及医保定点零售药店。

“相关部门将加大对中选品种监督检查和产品抽检力度,确保药品质量。并将优化配送流程,确保药品供应及时、保质足量,特别是偏远地区医疗机构尤其是基层医疗机构要及时配送。”该负责人表示。

### 相关新闻

## 我市从明年1月1日起实施新医保目录

# 最新国家谈判药将纳入其中

本报讯(记者王芳)从2020年1月1日起,珠海将正式启用2019年“新版”的《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》。记者从市医保局获悉,最新国家谈判药将纳入“新版”目录范围。

据了解,“新版”目录增加了最新的抗癌谈判药,通过医保谈判,多个全球知名的“贵族药”,最终开出了“平民价”,而且很多进口药品都给出了全球最低价。

以针对治疗非小细胞肺癌的药品盐酸阿来替尼胶囊为例,该药在全球上市9个月后,2018年8月获批进入

中国,但价格昂贵。这种药每个月用量的价格是49980元,病人经济负担是很重。患者郭凤英说:“吃了20来天,说话也不喘了,也不咳嗽了,体质也恢复了,我问儿子药价,他说5万元(1个月),一说5万元,我说不治了。儿子不干,儿子说不管怎么样,你这还有药治呢。”

该药纳入“新版”目录后,按照50%的实际报销比例计算,患者的个人自付费用将降至原来的20%以下。据此估算,像郭凤英一样的非小细胞肺癌患者,从2020年1月1日起,通过降价和报销,每月花费大约减少80%。

# 金湾开建西部地区最大社会福利中心

## 2021年年底建成 将开设800张床位

本报讯(记者赵岩)珠海规模第二、西部地区最大的社会福利中心——金湾区(三灶镇)社会福利中心27日正式动工。据悉,该中心总投资3.5亿元,开设800张床位,预计2021年年底完工。

27日上午,位于金湾区三灶镇东咀片区的动工仪式现场热闹非凡。多台工程车辆列阵一旁,准备进场施工。记者注

意到,金湾区(三灶镇)社会福利中心区位颇佳,距离金湾的中心河与广东省人民医院珠海医院均只有数百米距离。根据计划,这块占地总计2.53万平方米的项目,今后将建成6.2万平方米的社会福利中心。

据三灶镇相关人士介绍,金湾区(三灶镇)社会福利中心总投资3.5亿元,共建设3栋大楼,分别是1号养老公寓楼、2

号养老公寓楼和3号医疗护理楼。建成后,该中心将开设800张床位,是一个集机构养老、日托养老、智慧养老、老年大学、养老业务培训中心、养老卫生服务中心、管理用房等七大使用功能于一体的大型养老事业综合体,可为老人提供住养、医疗、康复、护理等专业化服务,满足老人个性化、多样化的需求。